



香港仔浸信會

顧問：林守光牧師

總編輯：陳美芳

編輯：張晞蔚、梁學賢

地 香港仔水塘道11號

電 2552 9059

傳 2555 0905

郵 info@aberdeenbaptist.org.hk

網 www.aberdeenbaptist.org.hk

印 志德印刷有限公司

設 HE Design Studio



《少年復仇記》

很久很久以前的一個下午，幾個穿著緊身短校褲的小學生，在黃竹坑村二座附近的小公園，像商討國家大事似的，在「馬鈴架」上議論紛紛……

「九座的那個陳家豪，今天竟然向老師告發我，說我在小息鐘響起之後沒有立刻停下來，害我今天被罰抄校規！」四座的余智強氣憤地說。

七座的王啓康也好像曾身受其害地回應道：「那個陳家豪，仗著自己是風紀，梁主任又特別愛錫他，他才這樣恃勢凌人。你們是否記得，上星期他說我在轉堂時跟同學談天，把我的名字交了給班主任，令我挨罵！」

「一定要好好地教訓他一下才成，不然他就會繼續出賣我們，令所有大人都覺得只有他才是乖孩子！」一向是他們首領的張揚威，下定決心，捉弄陳家豪，要他也嘗一嘗被罵的滋味。

翌日下午，張揚威帶著余智強和王啓康，還有他那常常洩氣的足球，到了九座四樓。

「今天就是我們復仇的日子！」

「要做些什麼呢？」

「你們知道四一四室的那個楊師奶嗎？」

「呀，那個惡魔，全黃竹坑村都知道她是誰，差不多每個住黃竹坑村的小孩都被她罵過啦！」

「不是要去叩門找她幫忙去教訓陳家豪吧？！」

「怎可能。總之一會我叫大家跑，你們就立刻拼命跑往後樓梯，然後躲起來。千萬不要讓人看見你是誰，特別是楊師奶，如果她看到了你們是誰，除了復仇計劃失敗之外，你們也能想像到有什麼後果！」

「你想怎樣……」

未待余智強和王啓康問及詳情，張揚威已擺好一個準備射門的姿勢，然後眼望著四一四室的方向，倒後行了數步，突然向前衝，球狠勁的直飛……

「跑！」

他們三個人就立刻奔往後樓梯，還未跑到目的地，就聽到

「砰」的一聲，足球踢中了楊師奶門前燒元寶的鐵

筒。楊師奶聽聞走出來，見鐵筒翻了即破口大罵，同時沒收了張揚威那個上面寫著「陳家豪」的足球。

「楊師奶一定找住在同一條巷的陳家豪算賬！」張揚威不敢張揚地小聲說著。

看著楊師奶狠狠地拍打陳家豪的鐵閘，一邊對著陳家豪怒吼，躲在後樓梯偷望著過程的三個小伙子，那一刻，為著復仇計劃成功而樂了。

很快的，全個黃竹坑村的小孩都風聞陳家豪狠狠被罵的事。那三個復仇的小子，對此事津津樂道，更在學校多番揶揄陳家豪。當然，他們三人並沒有洩露自己做過的事。

不過數天之後，他們就開始有點愁了，因為沒有了足球，就不能像以往一樣到球場踢足球了。

「不如問球場上的朋友可否和我們一起踢啦。」

「也好。」

「我們可不可以跟你們一起踢足球呢？」王啓康問球場上那些不大認識的人。

「我們有足夠的人了，連足球也沒有就走來球場，真的不要臉……」三人被拒絕並狠批之後，無奈地走回球場旁邊坐下來，看別人踢得高興，自己卻越來越失落。

「不如我們一齊踢球吧！」拿著寫著「陳家豪」的足球的陳家豪走到他們三人旁邊，友善地說道。

「怎麼會是你呀？」張揚威有點緊張的問。

陳家豪坐在他們身邊，微笑著說：「在楊師奶拿著球來罵我的時候，我已認出這足球是你的了。」張揚威低頭不語，外表假作不知，心裡卻很內疚。

余智強不識趣地搶道：「你知道是我們做的，為何不揭發我們？我們取笑了你也不還口？」

「平日我在學校只是執行風紀的職務，不是故意要和你們作對的。反正張揚威的球上寫了我的名字，以後一起踢足球如何？」

自那天起，從前黃竹坑村二座「馬鈴架」上的小學“三人幫”，變成了“四人幫”，那個依然常常洩氣的足球，在球場上見證著成長中的寬恕與接納。

每天我們會與不同的人交往，他們會是我們的同學、學生或同事，也許會與他們相處不愉快，甚至發生衝突，這時候，我們會否惡言相向，抱怨對方？又或以另一角度看待事情？

婷婷和小魚的故事

晞蔚

婷婷和小魚從中學時就因老師安排她們坐在一起，所以便認識了。她們一起上課，一起跟著老師回教會，一起信主，一起經歷會考，一起事奉，一起分享成長中很多重要的事。

進了大學後，她們順理成章的成為了室友，但是彼此之間的關係卻是漸漸的變得生疏了。除了因為各自投入系上的活動，弄了很多時候連睡覺也不是在房間內，還有很多關於房間使用的意見分歧。像是某次因為小魚約人到房間談報告前沒來得及通知婷婷，讓她當天本想要回房間睡覺也沒辦法，被逼要去借別人的床。這樣類似的小事累積著，終於婷婷忍不住跟小魚大吵了一場，這之後，小魚決定還是回家裡住。

婷婷因為住在宿舍、在家的時間變少了，家人開始對她在週末還上教會不花多點時間陪他們而有所微言，受此壓力的她慢慢地減少了在教會出現。而當時身為團契組長的小魚仍然願意聯絡婷婷，想要關心她。但是婷婷每次不是不接她的電話，便是在言談間用盡各式各樣「串」和嘲笑的話來攻擊小魚，希望她不要再來煩自己。雖然她用了許多言語傷害小魚，但是小魚仍然試著跟她好好說話，仍然會寫些金句卡給她，傳短訊問她有沒有需要幫忙代禱的事，只是婷婷一直都借口忙碌而逃避她。

終於在一次中學同學的聚會後，因著二人剛好都要回去學校那邊，所以一同離開。在途上，小魚主動跟婷婷分享她是如何處理家人反對她投入教會的事奉，如何平衡課業上的忙碌。婷婷忍不住問小魚：「為什麼你還是願意去關心一直用說話傷害你的人？」小魚說：「我們愛，因為神先愛我們，那些關心你的力量是從神而來的，並不是從你的反應而來的！而且，聖經也說要愛仇敵嘛！」婷婷一邊胡鬧地追究著小魚當年將她「升格」成為仇敵的責任時，一邊感謝神讓她有這位好姐妹，包容著她，陪她去走這條說難不難、說易不易的屬靈路。有著小魚的鼓勵和同行，婷婷知道她不能再逃避了，她試著重新整理自己的生活，好好地與天父和家人建立更好的關係。

她的搗蛋學生

阿臣

陳燕萍自教育學院畢業後，便到了一間中學任教十年多，接觸了不少的學生。近兩年她遇上一名全級出名的壞學生，他就是中四的郭子文。他是班內罰抄、罰留堂的常客。他上課時常常都不留心，總是與身邊的同學聊天；校服往往是東歪西扯；課餘時，就到處欺負同學或破壞公物，在老師心目中是無可救藥的壞份子。老師們對他束手無策，予以放棄，或以懲罰處理，至少制止了他繼續影響班內其他同學的學習，當然懲罰沒有停止他的搗蛋行為。

作為班主任的陳燕萍，如何教導這位學生，他才能除去不當的行為，建立良好的品格？

有一次，小息時，郭子文亦「如常」到處生事，和同學發生爭執，而且出手打傷了那同學，對方的家長向校方投訴。陳燕萍老師便去向郭子文了解清楚事情，郭子文一開始就以不合作的態度回答陳老師的提問，最後還冷冷地批評老師是偏心處理這事，但陳燕萍老師沒有放棄郭子文，在禱告中寬恕了郭子文，並決定相約郭子文的家長，希望透過老師和家長的合作，能更了解郭子文，並從中幫助、教導和改變他。會面那天，當郭子文的母親聽到自己的兒子在校內的壞行為，十分驚訝和傷心，因為她說兒子在家中很聽話，並且十分孝順，但她亦坦言她是一名來自內地的移民，現在家庭狀況不十分理想，和丈夫分居了，獨力靠著需長時間工作的收入糊口，兩母子相依為命，平常不多時間和兒子相處，遑論教導的機會，一直認為有留意兒子學業成績不錯，就認定他的品格也不會太差。

陳燕萍老師經過這次會面，對郭子文有更深的了解，他的壞行為，是一種缺乏關心的反射，希望得到更多關注。自此，陳老師對郭子文加倍的關心、接納，並主動提出課後免費為他補習，經過一段時間相處，郭子文慢慢學會透過分享表達自己，減少了搗蛋的行為，亦不再是公認的壞學生。

寬恕人，是把人與他所犯的過錯分開，把他從傷害人的行為中解脫出來，然後再次認識他。事實上並未改變他本人，他做過的事已經發生了，犯的錯也未必能夠收回。然而，當你在記憶中重新創造他時，他就因這心靈的手術而改變，當中亦需要先接納對方的不足和過犯，願我們都透過寬恕及接納，去感染身邊的鄰舍。

「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。神設立耶穌作挽回祭，是憑著耶穌的血，藉著人的信，要顯明神的義；因為祂用忍耐的心，寬容人先時所犯的罪。」（羅3章23至25節）



他的野蠻同事

湘盈

同事是我們工作上的緊密伙伴，Tony 深深體會箇中道理，跟同事相處，以禮相待，維繫良好合作關係。然而，三四年前，Tony 遇上一位同事，令他懊惱非常，他如何衝破這個困局？

在工作上，這位同級同事要向Tony呈交報告，申請他所屬部門需要的工具，又或他自己的年假批核，然後Tony替他代為處理，再獲老板回覆。這位同事工作年資長，工作能力高，很得老板的器重，認為Tony是個無名小卒，往往不按工作程序，直接向老板申請工作上需要的工具或自己的年假。因此，Tony覺得很難接受，認為這位同事不尊重自己，覺得很難跟他相處及溝通，便盡量少跟他接觸，以免發生更多的口角。Tony心想不能因這位同事而辭去工作，所以他祈禱求神幫助他如何與這位同事相處。起初，這位同事沒有什麼改變，依然故我，態度囂張。

有一次Tony看見他不斷地抽煙，便跟他說抽煙有損身體健康，這位同事只覺得Tony存心諷刺他。但Tony不理會這些，繼續給這位同事關懷，勸導他少抽煙，保重身體。在偶然機會下，Tony知道這位同事為兒子的升學前途而惆悵。他的兒子會考成績不理想，只有小學程度的他不知道如何幫助兒子，他只有以抽煙抒洩自己苦悶的情緒。Tony了解事情後，便向他認識的老師聯絡，向這些老師請教這位同事的兒子各方面可行的升學選擇或就業前路，然後再轉告給這位同事，作為參考。這位同事一方面覺得不好意思，麻煩了Tony；但另一方面，他又感激Tony的幫助。

自此以後，雖然這位同事仍然直接向老板詢問工作的事情，但他跟Tony相處態度明顯友善，彼此關係也改善了。其後，公司面臨裁員，Tony和這位同事彷彿坐在同一條船，大家開始交流及商討裁員危機，因而彼此的關係又拉近一步。過去幾年，Tony繼續為這位同事祈禱，求神給他更多愛心，軟化這位同事的心靈，使大家的關係又更進一步。

最近，Tony知道這位同事的家人奇妙地相信了耶穌，這位同事更覺妻兒比以前更加痛愛他，但妻兒卻要求他拆掉家中的神像，一向拜偶像的他覺得十分苦惱。Tony一看在眼裡，過往對他的怨恨及討厭，都一掃而空，又在祈禱記念他，求神讓這位同事能夠相信耶穌。

現在Tony和這位同事已經衝破過往的困局，大家彼此接納和尊重。原來踏上祈禱、愛心及寬恕的第一步，便是通往人與人彼此尊重，互相接納的道路。



寬恕及愛

若果我們以另一角度看待事情，事情的局面便不再一樣。寬恕讓我們更加了解對方，愛能讓我們更加接納對方，我們和對方的關係更趨和諧。朋友，你願意嗎？

再者，復活節正是創造天地萬物的主耶穌，在十字架彰顯祂無條件的愛，對我們無條件的寬恕，完完全全接納我們，饒恕我們的過犯，除掉在我們中間的一切苦毒、惱恨、忿怒、毀謗，讓我們能彼此恩慈相待，更重要的是我們可以與神和人相親相愛。朋友，你願意認識並接受主耶穌嗎？

盼望能在本會的復活節聚會中，有你的參與！

本會復活節各聚會時間表

聚會	日期	時間	主題	講員
受苦節崇拜	4月22日 (禮拜五)	晚上7時30分	十架上的愛與恕	林守光牧師
浸禮崇拜	4月23日 (禮拜六)	下午2時正	因大能的福音得生	林守光牧師
復活節崇拜	4月24日 (禮拜日)	上午8時正 上午9時45分 上午11時30分	榮耀復活的基督	林守光牧師



「仔浸」是個大家庭， 不論你是孩童、 少年人或南區坊眾， 這裡總有合適你的活動。

攝：鄭浩源弟兄

孩童成長處

羅玉清傳道



「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(聖經——箴言22章6節) 相信作為父母，或是作為長輩的，總會期望我們的下一代可以好好成長，行在正確的道路上。因此，我們會為他們提供最優質的教育，最多的技能訓練，務求令他們樣樣皆精，不單品學兼優，也才藝出衆。然而，教養孩童，除了「德、智、體、群、美」的培育之外，還有一個很重要的元素，就是「靈性」的培

育，因為透過靈性的培育，他們可以找到生命的方向和目標，這對於他們的人生是極其重要的。

因此，本教會於逢星期日上午9:30-12:30，皆會為0-12歲之孩童提供不同活動，目的是讓他們透過活動，認識信仰、認識耶穌基督，得著生命的方向和目標，以下就是本教會各項恆常性的兒童聚會：

年齡	級別	活動
0-3歲	嬰兒級	玩玩具、唱詩歌、食茶點
4-5歲(K1-K2)	幼稚級	唱詩歌、聽聖經故事，玩集體遊戲、做手工
6-12歲(K3-P.6)	ABC 樂園(包括Awana及兒童詩班)	唱詩歌、聽聖經故事、玩集體遊戲、聖經學習、詩班練習

事實上，能夠服侍孩童，看見他們生命的成長，是非常滿足及喜悅的。特別是看見他們透過參與這些活動，學會互相支持、互相接納，並在信仰上努力追求的時候，心裡那份滿足是難以言喻的。

但願作為父母，或者作為長輩的你，都願意將你所愛的孩童，帶到主的跟前來，讓他們得著豐盛的人生。因為耶穌說：「我來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛。」(聖經——約翰福音10章10節)。願主祝福你，也祝福每一位在成長中的孩童！



香港仔浸信會

日期：7月18日至8月19日(逢星期一至五)

時間：9:30 a.m. 至 1:00 p.m.

地點：香港仔浸信會(香港仔水塘道11號)

對象：現就讀小三至中三之兒童及少年

內容：營會(7/17-18/7)、功課輔導、戶外活動及興趣班(甜品製作、模型製作、中文班、射擊訓練、手錦班、籃球班、足球班)

費用：三日活動收費\$400(星期一、三及五或二、四及六)
五日活動收費\$600(星期一至五)

*費用已包括營會費用

支援家庭者半價優惠(需出示有關證明)

暑期活動2016

5月1日開始接受報名

報名方法：填妥報名表連同所需費用以現金或

支票(抬頭寫香港仔浸信會)交回香港仔浸信會

報名表格可於本會網頁www.aberdeenbaptist.org.hk下載或
於辦公時間內到本會索取

查詢請與劉小姐(2552 9059)或源先生(2874 2640)聯絡

有朋自「教會」來，不亦樂乎！

楊盛傳道

今時今日好多少年人都會覺得返教會——好悶！
我會問：乜日日係屋企打機唔悶咩？日日出街逛唔悶咩？
日日都唱K、睇戲、打波，有朝一日，你都會悶！
實在，悶唔悶好在乎你的選擇！



年輕人最開心的事，莫過於有一群志同道合的朋友一起做同一件事。所以，你會發覺不論那位少年，無論怎樣喜愛自己一個人打機，最終他總會遇到一兩位同聲同氣的朋友。即使是多封閉的雙失青年，或終日留在家中狂打機的年輕人，若遇上志同道合的，總可以份外投契與融合。理由是人活著實在需要有分享，找到有共鳴的朋友。故此，對許多年輕人而言，朋友是非常重要的，有時有得三五知己同行，這就做甚麼也無所謂。

對於「返教會」，大部分人都會認同教會是能幫助人成長的地方。教會可以教人學好，故此返去學習一下，見見其他人，這也無妨！不過，你卻會發現許多時下的少年卻難以投入教會生活，特別是教會子弟的少年。

這些現象實在是普遍的，經常發生，亦是我們常常面對的處境。為何如此？理由是因為少年並沒有好好為自己建立一群「傾得玩得」的教會朋友。

無教會朋友，回來只是一個人孤零零，好辛苦又無動力？
無教會朋友，就無共同話題，那怎會有深交知己的出現呢？
無教會朋友，就無可分享的肢體，那怎會投入教會呢？
無教會朋友，就缺乏彼此相交的動力，那怎樣經驗被愛與學習去愛呢？
無教會朋友，就不甘願彼此服侍，那人際關係就更疏離！
無教會朋友，無人際關係網絡，那就更難經驗事奉的喜樂！
無教會朋友，根本經歷不到屬靈群體的動力與支持，對教會就更抗拒！
無教會朋友，缺乏別人支援，生命難以成長，就只會感到自己越退越後！
無教會朋友，當然感到教會悶啦！而且會持續悶下去，直到離開為止！

你又會怎樣選擇你的教會生活呢？

禮拜六

禮拜日	聚會	時間
星域 (中一至中五)		下午3時
大衛團 (中六至大專)		下午3時
少年詩班		上午9時至10時
Sun Teen Day (中一至中六)		上午10時15分至下午12時30分 (活動：少年崇拜、聖經學習、生命小組)

南區坊眾的好活動

洗梁燕興傳道

本會剛於過去的元宵二月十七日(星期四)舉辦了一個名為「福音粵韻賀元宵」的聚會，當日南區坊眾、弟兄姊妹及其親友濟濟一堂於本會禮堂享受一個歡樂愉快的上午，我們藉福音粵曲及一對夫婦的真實見證與大家介紹主耶穌的奇妙作為。因此在此推介本會逢星期二上午十時至十一時定期舉行的福音粵曲。內容包括獻唱、學唱及齊唱福音粵曲等。所以凡有興趣欣賞及學習福音粵曲的朋友，歡迎參加，毋須報名及繳費。

另外，再推介一個強身健體的活動給各位南區坊眾——讚美操。讚美操的設計是結合優雅的舞蹈及呼吸吐納各式各樣健身運動，使全身的筋骨舒展，能促進身心靈健康。操練的過程中，既能一邊唱詩、一邊背誦經文，又能進行全身運動，實在是一舉多得。

若想更多了解讚美操，請瀏覽以下網頁。

香港讚美操網頁：

<http://sites.google.com/site/praisedancehk/>



本會有定時的讚美操練習，時間如下：

逢星期二、三上午9:15-9:45 (樂頤坊時間)

地點：本會副堂4-6室

逢星期二晚上8:00-9:30 (適合任何年齡人士)

地點：本會副堂4-6室

歡迎弟兄姊妹及坊眾按時出席參加，
毋須報名，費用全免。

如有查詢請致電本會，與梁王春葉女士聯絡

電話：2552 9059





2010年為本會開基105週年，以感恩與回饋社群為主調，一連串慶祝活動在下半年舉行，350多位肢體於10月1日參加「羊群仔仔大旅行」，感恩主日與嬰兒奉獻禮則於11月28日一併舉行，以「生命誕生」為題，由六對夫婦分享從懷孕到生產經歷上帝的恩典。12月5日幾十位弟兄姊妹走訪了三間南區老人院及二十多戶需要關心的家庭，而百歲宴於12月7日在香港仔富臨酒樓與七十多位年長街坊同享午餐，其中還有兩位超過90歲，藉此與他們緬懷香港仔歷史，以期拉近教會與社區的關係。



堂主任林牧師、執事會主席趙執事及值理會主席丘姊妹為開基105週年進行切餅儀式

2010年12月24及25日舉行的聖樂、聖誕崇拜及感恩聚餐是慶典的最高潮，兩個崇拜的講員林守光牧師及前堂主任凌兆華牧師分別用「在社群中尋找聖嬰」及「降生的使命」為題，出席人數合共有2,000多位。12月25日晚的聚餐在香港仔嘉年華酒家筵開51席，600多位肢體一同歡度第105個聖誕聯歡晚會，共享美味的105週年蛋糕、齊齊玩集體遊戲及頒發十年長期服務獎座予行政幹事吳詠燕姊妹。而2010年12月31日除夕夜的三小時分享聚會又是肢體盡情在人前宣告上帝恩典的好機會。



全體同工在「榮耀上帝奮興大會」獻心時段同唱《獻上活祭》



義工們在年宵攤位的推廣時段，上臺向街坊獻唱賀年福音粵曲



動力群體激勵大會的美味自助晚餐，全靠這五位幕後功臣！



2011年1月7-9日一連三個晚上在教會禮堂舉行了「榮耀上帝奮興大會」，其中1月8日的傍晚亦同時為成年部及助道部團契職員舉行就職禮；三晚奮興會講員都由林守光牧師擔任，分別用「使命・關係・委身」為分題，以更新教會及信徒生命的異象，鼓勵會眾立志委身、跟隨基督。三晚出席人數平均接近500位，林牧師更在第三晚聚會中向會眾作出呼召，要弟兄姊妹起來回應上帝，結果有59位願意委身作全時間奉獻，有160位願意一生以基督的使命主導他們的人生。

2011年1月30日至2月2日(年廿七至年三十)一連四日，教會再次參與在香港仔海濱公園舉行之「創意展藝坊2011」，投得兩個相連年宵攤位，由成年部弟兄姊妹花上幾個星期用利是封精心製作不同款式的金魚掛飾，及各式各樣的《年年有餘》玻璃瓶在攤位售賣，教會更準備了《福祿壽全》福音單張、會友設計的利是封及見證集免費送給街坊，團契弟兄姊妹亦輪流擔任義工，在不同時段協助售貨、派發單張及利是封、獻唱福音粵曲及個人佈道等，盡心竭力，互相配搭。

2011年3月6日(主日)下午一連四個小時為本年度第一次動力群體激勵大會，邀請執事、值理、部員、團契職員及在奮興大會中曾立志的肢體參加，藉著聚會激勵大家持續地委身基督、作主門徒、彼此扶持，又將作主門徒的心志傳遞出去。當日有150多位肢體出席，聚會在下午4時開始，前兩小時在禮堂舉行，分別由幾個事奉群體見證及互相代禱、後兩小時就轉移到副堂，先享用大廚們烹調的自助美食，再在副堂舉行下部份的自由分享時段，聚會一直到晚上8時才完滿結束。

使命是「仔浸」其中一個口號，
「仔浸」弟兄姊妹如何回應這個並不陌生的名字？
使命是什麼？

全力以赴，有行動的。
經常記掛著，將福音傳給未信者。
上帝子民作神喜悅的工作。
上帝在你生命上要做的工作。
愛人如己、傳福音給萬民。
神在你身上有一個計劃，清楚後盡力去做。

神交付給我們的使命：傳福音、關懷他人。
令人有目標，使人向前。
很有朝氣地，有目標、有熱誠地向前進發。
成為神的兒女，就有這使命感，為神的福音努力。
使命，不僅是叫喊的口號，亦需要全然的委身！

你講
我講
自由講

走訪：黎思進
資料整理：李錫才

